
Nome do Candidato

Assinatura do CandidatoNúmero da Inscrição

CADERNO DE PROVA OBJETIVA

CONCURSO PÚBLICO
PROFESSOR DO ENSINO BÁSICO, TÉCNICO E TECNOLÓGICO

Edital 101/2022

1.  Este caderno de prova, com páginas numeradas 
de 1(capa) a 31 (folha de anotação do candidato), é 
constituído de 50 (cinquenta) questões objetivas, 
assim distribuídas:

01 a 10 –  Língua Portuguesa;
11 a 20 –  Fundamentos da Educação e   
 Legislação;
21 a 30 – Conhecimentos Gerais do Estado de 
 Mato Grosso;
31 a 50 –  Conhecimentos Específi cos.

2. Caso o caderno de prova esteja incompleto ou 
tenha qualquer defeito de impressão, solicite ao 
fi scal a substituição deste.

3. Marque no cartão-resposta somente uma 
alternativa para cada questão, preenchendo 
completamente o círculo, conforme o exemplo 
abaixo.

 3.1  A correção da prova será feita por 
processo de leitura óptica do cartão-resposta
personalizado. Por isso, o candidato deverá 
atentar para a orientação contida nesta capa da 
prova sobre a forma correta de preenchimento 
do campo relativo a cada questão. Se o campo 
for preenchido em desacordo com essa 
orientação, o candidato arcará com o ônus 
de não ter computada a exata pontuação 
alcançada.

 3.2.  Não rasure nem amasse o cartão-  
resposta.

4. Todos os espaços em branco, neste caderno, 
podem ser utilizados para rascunho.

5. A duração da prova é de 4 (quatro) horas, já 
incluído o tempo destinado ao preenchimento do 
cartão-resposta.

6. Somente após decorridas 2 horas e 30 minutos do 
início da prova, o candidato, depois de entregar seu 
caderno de prova e seu cartão-resposta, poderá 
retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir 
em sair da sala de prova antes desse tempo deverá 
assinar termo de desistência, declarando sua 
desistência do concurso.

7. Será permitida a saída de candidatos levando o 
caderno de prova somente na última meia hora de 
prova.

8. Na página 31 deste caderno de prova, encontra-
se a Folha de Anotação do Candidato, a qual poderá 
ser utilizada para a transcrição das respostas das 
questões objetivas. Essa folha poderá ser levada pelo 
candidato, para posterior conferência com o gabarito, 
somente após decorridas 2 horas e 30 minutos do 
início da prova.

9.  Após o término da prova, o candidato deverá, 
obrigatoriamente, entregar ao fi scal o cartão-
resposta assinado e preenchido.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 31

Dada a árvore de busca binária da imagem a seguir, insira os elementos 23, 12, 64, 93, 71 e 86 (nessa 
ordem).

Após a inserção, qual é a saída do percurso pós-ordem?

(A)	 8, 12, 23, 35, 42, 56, 64, 71, 74, 77, 85, 86, 89, 91, 93, 96.

(B)	 74, 56, 35, 8, 23, 12, 42, 64, 71, 85, 77, 89, 86, 96, 91, 93.

(C)	 12, 23, 8, 42, 35, 71, 64, 56, 77, 86, 93, 91, 96, 89, 85, 74.

(D)	 12, 23, 8, 42, 35, 64, 56, 71, 77, 86, 93, 91, 96, 89, 85, 74. 

(E)	 Nenhuma das alternativas.

QUESTÃO 32

Considere as afirmações abaixo sobre estruturas de dados em árvore.

I – 	 Uma árvore AVL (Adelson-Velskii e Landis) é uma árvore na qual as alturas das subárvores esquerda 
e direita de cada nó diferem no máximo em um elemento.

II – 	 A árvore B é uma estrutura de dados que foi projetada para minimizar o número de acessos à 
memória secundária, sendo que cada nó associado pode ter mais de uma chave. 

III – 	 Uma Black-Red Tree é uma árvore B+ que possui um bit extra para armazenar a cor de cada nó.

Está CORRETO o que consta em:

(A)	 I e II, apenas.

(B)	 I e III, apenas.
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(C)	 II, apenas.

(D)	 III, apenas.

(E)	 I, II e III.

QUESTÃO 33

A seguir, é apresentado um código que implementa uma estrutura de dados utilizando a linguagem de 
programação Java. A classe LinkedList é uma implementação de fila convencional e utiliza o método add() 
para incluir um elemento na fila e o remove() para removê-lo. A classe Stack implementa uma pilha e utiliza 
o método push() para empilhar e o pop() para desempilhar.

Após a execução, qual é a saída do programa acima?

(A)	 Stack: [H, X], Queue: [W, Z].

(B)	 Stack: [H, Y], Queue: [Z, X].

(C)	 Stack: [H], Queue: [W].

(D)	 Stack: [Y, H], Queue: [X, Z].

(E)	 Stack: [H], Queue: [W, Z].
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Código fonte em Java para as questões 34 e 35.
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QUESTÃO 34

Qual Padrão de Projeto foi implementado nesse código?

(A)	 Proxy.
(B)	 Composite.
(C)	 Interpreter.
(D)	 Strategy.
(E)	 Nenhuma das alternativas.

QUESTÃO 35

Considere os princípios e padrões de projetos implementados no código.
I – 	 Injeção de dependência
II – 	 Inversão de controle
III – 	 Injeção por construtor

Está CORRETO o que consta em:
(A)	 II, apenas.
(B)	 I, II e III.
(C)	 I e II, apenas.
(D)	 I e III, apenas.
(E)	 nenhuma das alternativas.

Código fonte em Java para as questões 36 e 37.
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O código implementa de uma estrutura de dados que estende uma classe concreta ArrayList para outra 
classe concreta Stack. A classe ArrayList possui alguns métodos como o add() (adiciona elementos na lista), 
o remove() (remove elementos da lista) e o clear() (que remove todos os elementos da lista).

QUESTÃO 36

Após executar o código, qual será o resultado?

(A)	 apresentará a saída [1,2,3].

(B)	 apresentará a saída [1,2,3,4,5,6].

(C)	 apresentará a saída [4,5,6].

(D)	 apresentará a saída [ ].

(E)	 apresentará um erro de execução.

QUESTÃO 37

Considere as afirmações relacionadas ao código fonte.

I – 	 O método clear() não é executado porque ele não foi implementado na classe Stack.

II – 	 A herança entre essas classes gera um alto grau de acoplamento.

III – 	 Após a execução do método clear(), a variável top ficará desatualizada.

Está CORRETO o que consta em:

(A)	 Todas as alternativas.

(B)	 I e II, apenas.

(C)	 II e III. 

(D)	 I e III, apenas.

(E)	 Nenhuma das alternativas.

QUESTÃO 38

Em relação a Padrões de Projeto, analise as afirmações a seguir.

I - 	 O padrão Abstract Factory é usado quando o sistema deve ser independente da maneira como seus 
produtos são criados, relacionados e representados.

II - 	 Template Method tem por objetivo definir o esqueleto de um algoritmo em uma operação, 
postergando a definição de alguns passos para subclasses.

III - 	 Strategy é um tipo de padrão estrutural.

Está CORRETO o que consta em:

(A)	 Todas as alternativas.

(B)	 I e II, apenas.

(C)	 II e III. 

(D)	 I e III, apenas.

(E)	 Nenhuma das alternativas.
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QUESTÃO 39

Em relação à UML (Linguagem de Modelagem Unificada), analise as afirmações a seguir.

I -	 Os Diagramas estruturais devem ser utilizados para especificar detalhes da estrutura do sistema e 
seus aspectos dinâmicos.

II -	 São Diagramas de Interação o Diagrama de Sequência e o Diagrama de Implantação.

III -	 Os diagramas comportamentais da UML demonstram os aspectos estáticos do sistema. Podem 
especificar os conceitos do negócio e seus relacionamentos e os estados, sequência de atividade e 
colaborações. 

Está CORRETO o que consta em:

(A)	 Todas as alternativas.

(B)	 I e II, apenas.

(C)	 II e III. 

(D)	 I e III, apenas.

(E)	 Nenhuma das alternativas.

QUESTÃO 40

A seguir, é apresentado um código na linguagem de programação Java.
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Utilizando a engenharia reversa nesse trecho de código, o diagrama de classes da UML corresponde é:

(A)	

(B)

(C)

(D)
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(E)

	

QUESTÃO 41

Um estudante de programação está criando um sistema web de cadastro em banco de dados utilizando a 
linguagem PHP versão 8.0.10, com um banco de dados MariaDB versão 10.4.21, implementado no XAMPP 
versão 3.3.0, a partir do PHPMyAdmin. Analise o código a seguir:

O código acima executa um formulário com os campos (cpf e nome) e, ao clicar no botão “Cadastrar”, faz-
se uma inserção de dados na tabela candidato, no banco de dados local, chamado “bdifmt” com o usuário: 
root; sem senha. Complete as lacunas do código PHP para que o cadastro funcione, assinalando a alternativa 
CORRETA.

(A)	 $_POST[cpf]; $_POST[nome]; mysqli_insert_db; $con; $sql

(B)	 $_POST[cpf]; $_POST[nome]; mysqli_query; $con; $sql

(C)	 $_GET[cpf]; $_GET[nome]; mysqli_select_db; $sql; $con

(D)	 $_GET[cpf]; $_GET[nome]; mysqli_query; $sql; $con

(E)	 $_GET[nome]; $_GET[cpf]; mysqli_insert_db; $sql; $con
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QUESTÃO 42

Considere o código em Python apresentado a seguir:

Após ser executado, qual é o 9° valor impresso pelo programa na linguagem Python 3.11.0?

(A)	 2097152.

(B)	 8192.

(C)	 256.

(D)	 17179869184.

(E)	 32.

QUESTÃO 43

Considere as seguintes afirmações sobre ETL (Extrac, Transform e Load), OLAP (Online Analytical Processing) 
e Data Mining:

I – 	 Em sistemas data warehouse, a aplicação é mais voltada para inserir e atualizar dados, devido ao 
carregamento de dados com o ETL. Já em sistemas transacionais, utilizam-se mais consultas, 
conforme site https://www.oracle.com/br/database/what-is-a-data-warehouse/;

II – 	 OLAP são softwares que permitem a tomada de decisões e inteligência de negócios e agregam 
recursos de busca de dados, armazenagem e gerência, conforme site: https://cetax.com.br/o-que-e-
olap/.

III – 	 ETL não possui suporte a SQL (structured query language), pois utiliza somente DSL (decision support 
language).

Assinale a alternativa CORRETA:

(A)	 Apenas a afirmação I é correta.

(B)	 As afirmações I e II são corretas.

(C)	 Apenas a afirmação II é correta.

(D)	 As afirmações II e III são corretas.

(E)	 As afirmações I, II e III são corretas.
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QUESTÃO 44

Um programador criou um código Java com a seguinte aplicação “ApplicationMeuApp.java” e salvou no 
pacote “MeuApp”. Adicionalmente, salvou as classes “Contact.java”, “DialUp.java” e “Adsl.java” no mesmo 
pacote. Os códigos dos referidos arquivos Java são apresentados a seguir:

Analisando o código, considere as seguintes afirmações:
I –       No código ocorre o conceito de herança.

II –	 No código ocorre o conceito de polimorfismo. 

III – 	 Os objetos DialUp e Adsl criados não fazem referência a um objeto do tipo Contact, mas se referenciam 
a partir da implementação do método connect.

Assinale a alternativa CORRETA:

(A)	 Apenas a afirmação I é correta.

(B)	 As afirmações I e II são corretas.

(C)	 Apenas a afirmação II é correta.

(D)	 As afirmações II e III são corretas.

(E)	 As afirmações I, II e III são corretas.



CONCURSO PÚBLICO  - PROFESSOR EBTT - EDITAL 101/2022 
INFORMÁTICA Página 27 de 31

QUESTÃO 45

Considere o código em Python apresentado a seguir:

Após realizar a chamada da função usando “Prog(a, r, n)”, qual é o último valor retornado pelo programa 
na linguagem Python 3.11.0?

(A)	 13122.

(B)	 162.

(C)	 39366.

(D)	 486.

(E)	 54.

QUESTÃO 46

Considere o código em PHP apresentado a seguir:

Após ser executado, qual é o valor impresso pelo programa na linguagem PHP?

(A)	 43.046.721.

(B)	 144.

(C)	 48.

(D)	 5.

(E)	 19.

QUESTÃO 47

Sobre comandos para trabalhar com string na linguagem PHP Versão 8.0.10, numere a coluna da direita de 
acordo com sua correspondência com a coluna da esquerda:
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1 - strlen

2 - strpos

3 - strchr

4 - strrchr

5 - strrev

(      )	 Identifica a posição numérica da primeira ocorrência de uma 
substring que está sendo buscada na string principal.

(      ) 	 Localiza a última ocorrência da busca, retornando a substring da 
posição localizada até o final da string.

(      ) 	 Identifica o tamanho de uma string. 

(      ) 	 Localiza a primeira ocorrência da busca, retornando a substring 
da posição localizada até o final da string.

(      ) 	 Inverte uma string passada como parâmetro.

Assinale a alternativa que apresenta a numeração CORRETA da coluna da direita, de cima para baixo.

(A)	 3 – 2 – 4 – 5 – 1.

(B)	 2 – 3 – 4 – 5 – 1.

(C)	 3 – 2 – 1 – 4 – 5.

(D)	 2 – 4 – 1 – 3 – 5.

(E)	 3 – 2 – 5 – 4 – 1.

QUESTÃO 48

Um desenvolvedor está desenvolvendo um sistema web utilizando PHP e MySQL para avaliar os serviços 
prestados por uma hamburgueria. O banco de dados é chamado de “DBAvalia” e é composto por uma 
tabela chamada “avaliacao”, com as colunas “id, servico e nota”. Para os testes do sistema, o desenvolvedor 
fez registros hipotéticos para 3 serviços: atendimento, comida e ambiente, com a devida avaliação, sendo 
atribuída uma nota. Assinale a alternativa que representa a forma correta para o desenvolvedor fazer uma 
consulta SQL para contar quantos registros foram realizados para o serviço “ambiente”.

(A)	 SELECT SUM(nota) as soma FROM avaliacao WHERE servico = “ambiente”

(B)	 SELECT COUNT(nota) FROM avaliacao

(C)	 SELECT SUM(nota) as media FROM avaliacao WHERE servico = “ambiente”

(D)	 SELECT COUNT(*) FROM avaliacao WHERE servico = “ambiente”

(E)	 SELECT COUNT(*) FROM avaliacao

QUESTÃO 49

O modelo de dados a seguir pretende atender as necessidades de um estacionamento de veículos, no qual 
há as marcas de veículos. O campo “Mar_Tipo” indica se é automóvel (a) ou motocicleta (m). Também há 
uma tabela com a movimentação de entrada e saída. O campo “Mov_TipoCliente” indica se o cliente é avulso 
(a) ou mensalista (m). Quando o cliente for mensalista, será informado o código do cliente que está na tabela 
de clientes; quando for avulso, não será necessário.
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Considerando que o modelo acima seja implementado na versão 3.0.10 do banco de dados Firebird SQL, e 
que um desenvolvedor faça as seguintes afirmações:

I – 	 O código SQL para selecionar o valor recebido pelo estacionamento dentro de um período 
(março/2022) é: SELECT SUM(Mov_ValorCobrado) FROM Movimentacao WHERE Movimentacao.
Mov_DataHoraEntrada >= ‘2022-03-01 00:00’ and Movimentacao.Mov_DataHoraSaida <= ‘2022-03-31 
23:59’.

II – 	 O código SQL para selecionar todos os estacionamentos, constando a data de entrada, a data de 
saída, a placa do veículo e o nome do cliente, é: SELECT Movimentacao.Mov_DataHoraEntrada, 
Movimentacao.Mov_DataHoraSaida, Movimentacao.Mov_Placas, Clientes.Cli_Nome FROM 
Movimentacao, Clientes WHERE Movimentacao.Cli_Codigo = Clientes.Cli_Codigo.

III – 	 O código SQL para selecionar todos os estacionamentos referentes a motocicletas, constando 
placas, modelo e valor cobrado, é: SELECT Movimentacao.Mov_Placas, Modelos.Mod_Descricao, 
Movimentacao.Mov_ValorCobrado FROM Movimentacao, Modelos, Marcas WHERE Movimentacao.
Mod_Codigo = Modelos.Mod_Codigo and    Movimentacao.Mar_Codigo = Marcas.Mar_Codigo and 
Marcas.Mar_Tipo = ‘m’.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A)	 Apenas a afirmação I é correta.

(B)	 As afirmações I e II são corretas.

(C)	 Apenas a afirmação II é correta.

(D) 	 As afirmações II e III são corretas.

(E) 	 As afirmações I, II e III são corretas.
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QUESTÃO 50

Considere um banco de dados MariaDB versão 10.4.21, implementado no XAMPP versão 3.3.0, a partir do 
PHPMyAdmin com os seguintes registros em uma tabela chamada programs:

Ao aplicar o comando: SELECT SUM(id) as c from PROGRAMS GROUP BY type HAVING c >= 3, retornará como 
resultado:

(A)	 605, 305.

(B)	 305, 605.

(C)	 305, 201.

(D)	 605, 303.

(E)	 305, 406.

effects
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